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                                                                                                  OR.0002.6.2019 

 

Protokół Nr VI/2019 

z VI - Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 03 września 2019 roku 

 

 

Stan radnych – 21.  Obecnych na Sesji  - 21 

Godzina rozpoczęcia:  10 00 . 

 

 

Ad. 1,2,3  

 

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, 

witając radnych i zaproszonych gości. Poinformował, że sesja została zwołana na 

wniosek Burmistrza Miasta.  

Wniosek o zwołanie sesji ( zał. nr 1 ) odczytał Wiceprzewodniczący Rady – 

Jerzy Plackowski.  

Następnie, na podstawie obecności 21 radnych Przewodniczący stwierdził 

prawomocność obrad ( lista obecności stanowi załącznik nr 2), a potem odczytał 

proponowany porządek obrad oraz kolejny wniosek Burmistrza Miasta                                      

o wprowadzenie dodatkowo 2-ch projektów uchwał w sprawie zgłoszenia kandydata 

na ławnika, które pozostawia się bez dalszego biegu – jako pkt. 10 i 11. 

Wniosek o wprowadzenie dodatkowych uchwał poddano pod głosowanie,                       

w wyniku którego został przyjęty jednogłośnie – 21 gł. – za. ( zał. nr 3 stanowi 

wniosek oraz protokół głosowania) 

Porządek obrad po wprowadzeniu zmian otrzymał następujące brzmienie: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2019.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie określenia zasad korzystania z obiektów 
użyteczności publicznej - targowisk miejskich na terenie miasta Nowy Dwór 
Mazowiecki. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu 

określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: 

motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz niektórych innych 

składników wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, 

szkołach i w zespołach prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór Mazowiecki. 
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8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy na terenie miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia 

się bez dalszego biegu. ( Sąd Okręgowy ) 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia 

się bez dalszego biegu. ( Sąd Rejonowy) 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Stołecznego Policji  

w Warszawie informacji o kandydatach na ławników. 

13. Zamknięcie sesji.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

 

Ad. 4 

Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki. 

 

Skarbnik Miasta – Anna Palczowska szczegółowo omówiła proponowane 

zmiany w WPF, które opisane są w objaśnieniach do projektu uchwały. Radni 

otrzymali projekt uchwały wraz z porządkiem obrad. 

Następnie Burmistrz Miasta udzielił dodatkowych wyjaśnień, odpowiadając na 

pytania radnych: Angeliki Sosińskiej i Marcina Ozdarskiego. Wyjaśnienia dotyczyły 

m.in. zadania „Utworzenie dwóch parkingów PARKRIDE” i kwestii dochodów ze 

sprzedaży nieruchomości. Udzielone wyjaśnienia zostały przez radnych przyjęte do 

wiadomości. 

 

Potem radna – Angelika Sosińska zgłosiła wniosek o wprowadzenie do 

porządku obrad punktu „Sprawy różne”. 

 Prawnik – Piotr Zdziebłowski wyjaśnił radnej, że w przypadku sesji 

nadzwyczajnej wymagana jest zgoda wnioskodawcy zwołania sesji, czyli Burmistrza 

Miasta, aby zmienić porządek sesji. Takich uzgodnień z Burmistrzem Miasta nie było. 

 

Z kolei Wiceprzewodniczący Rady – Jerzy Plackowski postawił wniosek                            

o nieczytanie treści uchwał w całości. 

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie – 21 gł. ( protokół 

głosowania stanowi zał. nr 4)  

 

 Następnie uchwała Nr VI/ 101/2019 w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta została poddana pod głosowanie, w wyniku którego została 

podjęta jednogłośnie – 21 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania stanowią zał. 

nr 5 ) 
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Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2019.  

 

Skarbnik Miasta – Anna Palczowska szczegółowo omówiła proponowane 

zmiany w budżecie miasta na rok 2019. Radni otrzymali projekt uchwały wraz                        

z porządkiem obrad. 

 

 Następnie Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski udzielił dodatkowych 

wyjaśnień, odpowiadając na pytania radnych: Angeliki Sosińskiej i Marcina 

Ozdarskiego dot. wydatków na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, 

zwiększenia środków finansowych dla NOSiR,  zmniejszenia środków na zadanie                      

„ Budowa wielorodzinnego budynku komunalnego”, przebudowy skrzyżowania na                 

ul. Morawicza oraz zmniejszenia środków na modernizację uzdatniania wody 

basenowej.  

 Udzielone wyjaśnienia zostały przyjęte przez radnych do wiadomości, 

jednakże radna- Angelika Sosińska poprosiła o udzielenie na piśmie precyzyjnej 

odpowiedzi dot. zwiększenia środków dla NOSiR w wysokości 84.300,00 na zajęcia 

pozalekcyjne. Ponadto radna poprosiła o zarządzenie krótkiej przerwy w obradach 

po zakończeniu niniejszego punktu, w celu uzgodnienia z Burmistrzem Miasta kwestii 

wprowadzenia do porządku sesji „Spraw różnych”. 

 

Następnie projekt uchwały został poddany pod głosowanie. 

Uchwała Nr VI/ 102/2019 w sprawie zmiany uchwały Budżetowej Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na rok 2019 został podjęta jednogłośnie – 21 gł. ( uchwała i protokół 

głosowania stanowią zał. nr 6 ) 

 

Po tym punkcie Przewodniczący Rady zarządził 5 minutową przerwę w obradach. 

 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie określenia zasad korzystania                              
z obiektów użyteczności publicznej - targowisk miejskich na terenie miasta 
Nowy Dwór Mazowiecki. 

 
 Przedmiotową uchwałą wprowadza się zmiany do regulaminu targowisk, które 
są uszczegółowieniem, wynikającym z zapisów po otrzymanej dotacji na budowę 
nowej wiaty oraz remont nawierzchni parkingu przy Targowisku Miejskim Nr 1. 
Wprowadzenie nowych zapisów usprawni pracę na targowiskach, orz pozwoli do 
końca rozliczyć otrzymaną dotację. 
 
 Radni zapoznali się z treścią projektu uchwały i nie wnieśli do niego uwag, 
poza sugestią, aby egzekwować zapisy § 13 dot. sprzątania stanowisk. 
 
 Uchwała Nr VI/ 103 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie 
– 21 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 7 ) 
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Ad. 7 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu 

określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: 

motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz niektórych innych 

składników wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, 

szkołach i w zespołach prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór Mazowiecki. 

    

W załączniku do uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego 

wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków w § 3 ust. 4 usuwa się 

słowo kwotowo, aby w przypadku ustawowego podwyższenia wynagrodzenia dla 

nauczycieli w trakcie trwania roku szkolnego, nie trzeba było tworzyć nowych 

dokumentów potwierdzających przyznanie dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.      

Natomiast zmiana w § 4 ust. 3 wynika ze zmiany ustawy – Karta Nauczyciela, 

która wprowadza  zmianę  w art. 34a. określając, że nauczycielowi, któremu 

powierzono sprawowanie funkcji wychowawcy klasy, przysługuje dodatek funkcyjny 

z tytułu sprawowania funkcji wychowawcy w minimalnej wysokość 300 zł.  

Wobec powyższego  należy dostosować w regulaminie kwotę za sprawowanie 

funkcji wychowawcy do aktualnego stanu prawnego.  

 

 Radni zapoznali się z treścią projektu uchwały i nie wnieśli do niej uwag. 

 Uchwała Nr VI/ 104 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie 
– 21 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 8 ) 
  

 

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy na terenie miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki. 

( od niniejszego punktu zamiast Burmistrza Miasta Jacka Kowalskiego w obradach 

uczestniczył Z-ca Burmistrza Janusz Mikuszewski) 

 

Z-ca Burmistrza Miasta – Janusz Mikuszewski, zgodnie z uzasadnieniem do 

uchwały wyjaśnił radnym, że w związku z wejściem w życie ustawy o zakazie 

propagowania komunizmu w mieście powstał obowiązek zmiany nazwy ul. gen. 

Zygmunta Berlinga. Konieczność zmiany nazwy potwierdził w swoim piśmie z dnia 

6.03.2017 r. Instytut Pamięci Narodowej. 

Wojewoda Mazowiecki zarządzeniem zastępczym z dnia 13 grudnia 2017r. zmienił 

dotychczasową nazwę ulicy z gen. Zygmunta Berlinga na rtm. Witolda Pileckiego.  

Miasto złożyło skargę na powyższe zarządzenie do Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego. WSA wyrokiem z dnia 8 października 2018r. oddalił skargę miasta  

na zarządzenie zastępcze Wojewody w przedmiocie zmiany nazwy ulicy z gen. 

Zygmunta Berlinga na rtm. Witolda Pileckiego. 
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Miasto wniosło skargę kasacyjną od powyższego wyroku do Naczelnego Sądu 

Administracyjnego, który uznał, że skarga Miasta jest zasadna, gdyż nastąpiło 

naruszenie prawa przez Wojewodę Mazowieckiego, w związku z czym uchylił 

zarządzenie zastępcze Wojewody Mazowieckiego z dnia 13 grudnia 2017r. w sprawie 

zmiany nazwy ulicy położonej w Mieście Nowy Dwór Mazowiecki z gen. Zygmunta 

Berlinga na rtm. Witolda Pileckiego. 

W związku z powyższym ponownie zaistniała potrzeba zmiany przedmiotowej nazwy 

ulicy. Nazwa „W. Pileckiego” funkcjonowała  przez pewien czas i już się utrwaliła, 

jest też w systemie administracyjnym, więc powinna pozostać z logicznego punktu 

widzenia oraz z uwagi na przedsiębiorców, którzy znowu musieliby zmieniać  adresy 

w systemach, pieczątki itp.          

 

 Utrzymanie nazwy ulicy „Pileckiego” poparli radni: Jerzy Plackowski i 

Grażyna Brzozowska argumentując, że ponowna zmiana nazwy będzie tylko 

zamieszaniem, spowoduje znowu zmianę adresów w dokumentach mieszkańców, 

przedsiębiorców oraz Spółdzielni Mieszkaniowej i narazi ich na koszty.  

 

 Natomiast radny – Sławomir Michałowski uznał, że to mieszkańcy, a nie sami 

radni powinni zdecydować jaką nazwę nadać tej ulicy i postawił wniosek o zdjęcie 

uchwały z porządku obrad i poddanie konsultacji z mieszkańcami. 

 

 Z kolei radna – Mirosława Boroń stwierdziła, że nie potrzeba organizować 

konsultacji, ponieważ takie się już odbyły w 2017r. i mieszkańcy wybrali nazwę                     

„ul. Radosna”. 

 

 Wniosek o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad i zorganizowanie 

ponownych konsultacji z mieszkańcami poparł radny – Marcin Ozdarski. 

 

 W tym momencie prawnik – Piotr Zdziebłowski uświadomił radnym, że 

utrzymanie stanu niepewnego tj. funkcjonowanie dawnej nazwy ul. Gen. Berlinga 

niezgodnej z ustawą, spowoduje działania Wojewody. Nie ma określonego terminu 

na podjęcie uchwały, ale jeśli uchwała zostanie zdjęta z porządku i nie będzie nowej 

nazwy ulicy to zaingeruje znowu Wojewoda zarządzeniem zastępczym. 

 

   W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

wniosek radnego o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad. 

 W wyniku głosowania ( za – 5, przeciw – 10, 6 – wstrzym.się ) punkt pozostał       

w porządku obrad sesji. 

 

 Przewodniczący Rady postawił wniosek o wpisanie do treści uchwały nazwy 

„ul. rtm. Witolda Pileckiego” i poddał go pod głosowanie. 

 Wniosek uzyskał akceptację 17 gł., przy 4 gł. – wstrzym.się, wobec czego po 

wpisaniu nazwy ulicy uchwała została poddana pod głosowanie. 
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 Uchwała Nr VI/ 105 /2019 w sprawie zmiany nazwy ulicy z „Gen. Berlinga” na 

„rtm. Witolda Pileckiego” została podjęta 16 gł. –za, przy 1 gł. – wstrzym.się i 4 gł. 

nie oddanych. ( projekt uchwały i protokóły głosowania stanowią zał. nr 9 ) 

 

 

Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi. 

 

Rada Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim p o s t a n a w i a wnieść skargę  

na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Mazowieckiego z dnia 25 lipca 2019 r.  nr 

WNP-I.4131.140.2019.RM w przedmiocie stwierdzenia nieważności uchwały Nr 

V/91/2019 Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 27 czerwca 2019 r. 

w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ul. Jarzębinowej 1                    

w Nowym Dworze Mazowieckim. 

Podstawą rozstrzygnięcia Wojewody było przyjęcie niezgodnej z literalnym 

brzmieniem art. 2 pkt 2 ustawy z  dnia 5 lipca 2018 r. o ułatwieniach w przygotowaniu 

i realizacji inwestycji mieszkaniowych oraz inwestycji towarzyszących wykładni 

pojęcia inwestycji mieszkaniowej. Wojewoda Mazowiecki przyjął, iż w ramach 

zmiany sposobu użytkowania ma powstać minimum 25 lokali mieszkalnych, podczas 

gdy zgodnie z literalną wykładnią tego przepisu w ramach zmiany sposobu 

użytkowania budynek ma mieć co najmniej 25 lokali mieszkalnych. Przyjęty sposób 

wykładni przez Wojewodę Mazowieckiego jest niezgodny z literalnym brzmieniem tej 

ustawy, której celem jest ułatwienie realizacji nowych mieszkań.   

 

Radni nie wnieśli uwag. Uchwała Nr VI/ 106 /2019 w powyższej sprawie została 

podjęta 15 gł. – za, przy 5 gł. – wstrzym.się i 1 gł. nie oddanym. ( projekt uchwały                    

i protokół głosowania stanowią zał. nr 10 ) 

 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które 

pozostawia się bez dalszego biegu. ( Sąd Okręgowy ) 

 

W przedmiotowej uchwale Rada Miejska stwierdza, że zgłoszenie kandydata 

na ławnika do Sądu Okręgowego  Warszawa – Praga w Warszawie P. Małgorzaty 

Gretkierewicz pozostawia się bez dalszego biegu, ponieważ nie spełnia wymogów 

Art. 158 § 1 pkt. 4  ustawy z 27 lipca 2001 r. – Prawo o ustroju sądów powszechnych, 

określającego powiązania kandydata na ławnika z miejscem kandydowania tj. 

miastem Nowy Dwór Mazowiecki. 

Uchwała została opracowana na podstawie opinii Zespołu d/s zaopiniowania 

kandydatów na ławników Rady Miejskiej. 
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Radni nie zgłosili żadnych uwag. Uchwała Nr VI/ 107 /2019 w powyższej 

sprawie została podjęta 20 gł. – za, przy 1 gł. nie oddanym. ( projekt uchwały                    

i protokół głosowania stanowią zał. nr 11 ) 

 

 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które 

pozostawia się bez dalszego biegu. ( Sąd Rejonowy) 

 

W przedmiotowej uchwale Rada Miejska stwierdza, że zgłoszenie kandydata 

na ławnika do Sądu Rejonowego w Nowym Dworze Mazowieckim P. Małgorzaty 

Gretkierewicz pozostawia się bez dalszego biegu, ponieważ nie spełnia wymogów 

Art. 158 § 1 pkt. 4  ustawy z 27 lipca 2001 r. – Prawo o ustroju sądów powszechnych, 

określającego powiązania kandydata na ławnika z miejscem kandydowania tj. 

miastem Nowy Dwór Mazowiecki. 

Uchwała została opracowana na podstawie opinii Zespołu d/s zaopiniowania 

kandydatów na ławników Rady Miejskiej. 

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag. Uchwała Nr VI/ 108 /2019 w powyższej 

sprawie została podjęta jednogłośnie – 21 gł. ( projekt uchwały  i protokół głosowania 

stanowią zał. nr 12 ) 

 

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Stołecznego Policji  

w Warszawie informacji o kandydatach na ławników. 

 
   Zasięga się od Komendanta Stołecznego Policji w Warszawie informacji                             

o kandydatach na ławników zgłoszonych w wyborach na kadencję 2020 r.-   2023 r. 

w trybie  art. 162 § 9  ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. prawo o ustroju sądów 

powszechnych: 

 

1)  P. Bożena Krzemińska 

2)  P. Teresa Zmysłowska 

3)  P. Elżbieta Kutra 

4)  P. Irena Wiesława Różalska 

5)  P. Hanna Urszula Jurczak 

6)  P. Małgorzata Wanda Liwska 

 

Jednocześnie Rada Miejska upoważnia się Przewodniczącego Rad do przesłania, do 

Komendanta Stołecznego Policji w Warszawie łącznie z uchwałą, danych osobowych 

kandydatów. 
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Uchwała Nr VI/ 109 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie 

– 21 gł. ( projekt uchwały  i protokół głosowania stanowią zał. nr 13 ) 

 

 

Ad. 13 

 

 Na tym Przewodniczący Rady zamknął VI- Nadzwyczajną Sesję Rady Miejskiej 

w Nowym Dworze Mazowieckim w dniu 03 września 2019r. ( godz. 12:30 ) 

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska 

 

       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Krzysztof Bisialski                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

 

 

 

 


